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SUDIECTUL I ceriiniiiiiiiiiiiiiiiiitieeeeetinciaceecessnsansessnsansonsnscnnes 30 puncte
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SUDIECTUL T tuvireiniiniiiiiiiiiniieieeiieateasesnssnssnssssnssnsansossnsonsonsens 30 puncte

a). identificare (a— 1 punct; b—r-0,5puUNcte ) ..cciveiiiiieiiininniiecnnnnns 9 puncte
a = CuCO; b = CuO c = CO, d
e = H,O f= CuS0O, g =S0, h
i = Na,SO, j = H,S0O3; k = CaCO3 I
m =AgCl n=Ca(NO3), 0 = CaSO; p = HNOz r=Fe(NO3),.

b). scrierea ecuatiilor (2 puncte ¢ 10 ecuatii Chimice).eueesreenrerrrnnreiiensens 20puncte

1. CuCO; —%& 5 cuo +co, 1

2. CuO+ H, - Cuy+H,0

Cu + 2 H,S0; — CuSO, + SO, T +2 H,0
CuSO; + 2 NaOH — Cu(OH), 4 + Na,;SO,

SO, +H,O = H2503
CO,+ Ca(OH),— CaCO3 4 + H,0
CaCO3+2 HCl — CaCl,+ CO, T+ H,0
CaCl, +2 AgNO3; — 2AgCI{ + Ca(NOs),
C&(NOg)z + H,S0O, — CaSO, \L +2 HNO;
10. Fe +2HNO;3; — Fe(NOs), + H,T
C). 2 UtiliZArT Q1€ CU ..vviviiiiieiiiei s 1 punct
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SUDIECEUL THT e 30 puncte

a). calcul nr moli: 0,1 moli Na, 0,21 moli K, 0,2 moli Cu ..........ccooevviiiiiiinnnn, 3 puncte
MNa=2,3 9, Mk=3,9 0, Mcu=12,8 Goovviiiiiiiiiie e 3 puncte
P1=12,1% Na, p2=20,52% K, p3=67,36% CU ...cocvveririiiiiiiiiiiciie e 3 puncte

D). scrierea ecuatiilor Chimice  .....ccoocoiiiiiiiiii s 2 puncte

d).

2Na +2 H,0 — 2NaOH + H, T
2K+2H,0 — 2KOH + H, T

VI1TL1,12 L Houeiee s 1 punct
Y I 1 I . B S 1 punct
V= 2,24 1 Hauooooi et .1 punct
ININGOH = B0 ittie it ettt ettt e ekt e e bt e e e abb e e e nbr e e e bn e e enreean 1 punct
TS IS T o ST UPP 1 punct
scrierea ecuatiilor chimice
2NaOH +H3SO4—> NazSO4+2 HoO.oeoeee e 1 punct
2KOH +H35S04 — K3SO4+2 HoOnvniie e 1 punct
Cu +2H3S0; — CuSO4+ S0, T +2 HoO..oooveeeeeeeeeeen e, 2 puncte
M1=4,9 G HoSO i e 1 punct
M2=4,9 G HoSO 4 it e 1 punct
M3739,2 G HaS O it 1 punct
M= 490G HoSO4 e iiiiiiiiicii 1 punct
Ms=1000 SOL. HaSO4 vt . 2 puncte
M = 320 CUSO . ueiiiiiiieiiii ettt e e 2 puncte

mcrista|0hidrat = 509 ...................................................................................... 2 punCte
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I Tétel 30 pont

Mindegyik kérdésre adottak a,b,c betlikkel jeldlt valaszok. Helyes lehet az dsszes
valasz , kettd, egy vagy egy sem.
A versenylapon levé tablazat megfelel kockajaba ird be az A ( igaz) betiit , ha a
valaszt helyesnek talalod és F( hamis) betiit ha helytelennek.
Mindegyik helyes valasz egy pontot ér.
Javitasokat a tablazatban nem fogadunk el.
1. E* ion izoelektromos a Ne-nal. Az E elem :
a). B;
b). Al;
c). Fe.
2. 2 moli O —ben talalhato elektronok szama :
a).2-6,023-10%;
b). 32 - 6,023 - 10%;
c). 16 - 6,023 - 102 .
3. Kortlbelol 21 %-ot tesz ki a levegd térfogatabol :
a). No; b). O; c). O;.
4. A vas fizikai tulajdonsagai :
a). Nehéz fém,;
b). Fémes csillogasu;
C). J6 ho és elektromos vezeto.
5. 50 g,c=80%-0s H,SO, oldathoz 1,2 g szenet adunk.A fejlodott SO,
mennyisége:
a). 0,2 moli; b). 128¢9; c). 0,1 moli.
6. Tomény salétromsav €s szén reakcidja soran keletkezik :
a). H,O : NO; CO, b) NO,: CO: H,0 C). H,O : CO,: N203.
7. Feloldunk 200g CuSO4¢5H,0 egy kilogramm vizben. A kapott oldat
tomegszazalékos koncentracidja :

a). 10,66% ; b). 16,66% ; c). 6,9%.
8. NaCl képletii vegyiilet :
a). szilvin ; b). pokolkd ; C). pirit.
9. AT77,77% Fe tartalmu oxid képlete :
a). Fe30y; b). FeO; ). Fe,O3 .
10. ¢=36,5% koncentracidji (poiga= 1,15 g/cm®) HCI oldat térfogata , amely 106,59

klorbol keletkezik szintézissel:
a). 260,86 cm®;  b). 26,086 liter ; c). 260,86 ml.



Il. Tétel 30 pont

Adott a kovetkezo reakcioséma :

a—t% 5 p+ct

b+ H, » dl+e

d + H,SO, » f+gT+e
f + NaOH —> hi + i
gt+te = ]

¢ + Ca(OH),—> ki +e
k+HClI > I+ cT+e
| + AgNO; > mil +n
. N+HS0; — od + p
10. Fe +p — r+ H,T

=

©COoONOOO A~

Tudva, hogy az a anyag egy két vegyértékii fém karbonatja amely 38,7% O tartalmu :

a). Azonositsatok a reakciésémaban az a — r betliknek megfeleld
anyagokat;

b). irjatok le a lejatszod6 reakciok egyenleteit ;

c). Adjatok meg a d anyag két felhasznalasat .

111, Tétel 30 pont

19gNa, Kés Cu, 1:1:2 moélaranyu keverékét egy edényben levd vizbe tessziik.
A fémek miutan reagaltak vizzel, az edényben maradt keverékhez ¢ =49%-os kénsav
oldatot toltiink.
Szamitsd ki :
a). A kezdeti elegy tomegszazalékos Osszetételét ;
b). A fémek vizzel valdo reakcidjabol fejlodott gaz térfogatat normal
kortlményeken ;
). Az elhasznalt kénsav oldat tomegét ;
d). A keletkezett réz-szulfatbol 1étrejott kristalyhidrat tomegét.
Adottak : Rendszamok : Zg =5, Zo=8, Zne=10, Zaj= 13, Zpe= 26 .
Relativ atomtomegek : As= 32, Ao=16, Acy= 64, Ac=12, Ar= 56,
An=1l, Ac=35,5, Ak=39, Ana=23.
Avogadro 4lland6: 6,023 « 10%
Molaris térfogat : 22,4 litri

Munkaid6é 3 6ra. Hivatalbdl 10 pont jar .
Minden tétel kotelezd.
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Subiectul 1 30 puncte

Fiecare intrebare are 3 raspunsuri notate cu literele a, b, c. Raspunsurile pot
fi adevarate toate, doud, unul sau nici unul.
Scrie in fiecare casutd a tabelului de pe foaia de concurs litera A
(adevarat) daca consideri raspunsul corect si F (fals) daca-1 consideri gresit.
Pentru fiecare raspuns corect se acordd 1 punct.
Nu se admit modificari in tabel.
1. lonul E* este izoelectronic cu Ne. Elementul E este :
a). B;
b). Al;
c). Fe.
2. Numarul de electroni existenti in 2 moli O este :
a).2-6,023-10%;
b). 32 - 6,023 - 10%;
c). 16 - 6,023 - 102 .
3. Reprezintd aproximativ 21 % din volumul aerului :
a). No; b). O; c). O;.
4. Sunt proprietati fizice ale ferului :
a). este un metal greu;
b). prezinta luciu metalic;
C). este bun conductor termic si electric.
5. Peste 50 g solutie H,SO, cu c=80% se adauga 1,2 g de carbon.Cantitatea de SO,
care se degaja este:
a). 0,2 moli; b). 128¢9; c). 0,1 moli.
6. Inurma reactiei dintre acid azotic concentrat si carbon rezulta :
a). H,O : NO; CO, b) NO,: CO: H,0 C). H,O : CO,: N203.
7. Se dizolva 200g CuSO4*5H,0 intr-un kilogram de apa. Concentratia procentuald a
solutiei obtinute este :

a). 10,66% ; b). 16,66% ; C). 6,9%.
8. Substanta chimica cu formula NaCl se numeste :

a). silvina ; b). piatra iadului ; C). pirita.
9. Formula oxidului care contine 77,77% Fe este :

a). Fe30y; b). FeO; c). Fe,O3 .

10. Volumul solutiei de HCI cu ¢=36,5% (ps= 1,15 g/lcm®) care rezulta prin sinteza
din 106,5 g clor este:
a). 260,86 cm®;  b). 26,086 litri ; c). 260,86 ml.



Subiectul 11 30 puncte

Se considera urmatoarea schemd de reactii :

a—t% 5 p+ct

b+ H, > di+e

d + H,SO, » f+gT+e
f + NaOH —> hi + i

gt+te = ]

¢ + Ca(OH),—> ki +e

kK +HCl > I+ cT+e
| + AgNO; > mil +n
n+H,SO; — ol + p

10. Fe +p > r+ HytT

=

©COoONOOO A~

Stiind ca substanta a este carbonatul unui metal divalent care contine 38,7 % O , se cere :
a). identificati substantele corespunzitoare literelor a — r din schema ;
b). scrieti ecuatiile reactiilor chimice ;
c). indicati 2 utilizari ale substantei d .

Subiectul 111 30 puncte

19 g amestec format din Na , K si Cu , in raport molar 1:1:2 se introduce intr-un
vas cu apa. Amestecul ramas 1n vas dupa reactia metelelor cu apa se trateaza cu o solutie
de acid sulfuric cu ¢ = 49%.

Se cere :

a). compozitia procentuala masica a amestecului initial ;

b). volumul gazului degajat (in conditii normale) din reactia metalelor cu apa;

). masa solutiei de acid sulfuric consumata ;

d). masa de cristalohidrat care se obtine din sulfatul de cupru rezultat.

Se dau : Numere atomice : Zg =5, Zo=8, Zne=10, Za= 13, Zr.=26.
Mase atomice relative : As= 32, Ao=16, Ac,= 64, Ac=12, A= 56,
An=1, Ac=355, Ak=39, An.=23.
Numarul lui Avogadro : 6,023 » 10
Volumul molar : 22,4 litri

Nota : Timp de lucru 3 ore. Se acorda din oficiu 10 puncte.
Toate subiectele sunt obligatorii.
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